

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Eva Mayerová
Název práce: Veřejnoprávní smlouvy
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje problematice veřejnoprávních smluv. Jejím cílem je podat kompaktní náhled na problematiku veřejnoprávních smluv a představit jejich právní postavení v českém právním řádu. Hodnotitel na tomto místě je nucen konstatovat, že cíl práce je autorkou stanoven velmi obecně až lakonicky, a proto se lze jen stěží rozhodnout do jaké míry byl tento cíl naplněn. V úvodu práce autorka předkládá úkol popsat způsob vzniku, zániku či změny veřejnoprávní smlouvy, vymezit jejich rozdělení na subordinační a koordinační, dále ukázat konkrétní obsah a podobu veřejnoprávních smluv napříč českým právním řádem. Je zapotřebí konstatovat, že práce se věnuje zvolenému tématu v podstatné části šíře jeho záběru. Proto lze závěrem tohoto úseku hodnocení předložené práce shledat, že byl-li cílem práce podat náhled stávajícího stavu zvolené problematiky, pak tohoto cíle bylo v zásadě dosaženo.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Předložená diplomová práce je rozdělena do 7 kapitol včetně úvodu a závěru. Autorka se v úvodních kapitolách práce zabývá vývojem právní úpravy veřejnoprávních smluv, charakterizuje institut veřejné správy a veřejnoprávní smlouvy z hlediska hmotněprávní a procesněprávní úpravy. V následující kapitole se autorka věnuje jednotlivým typům koordinačních smluv v souvislosti s jejich úpravou v zákoně č. 183/2006 Sb., stavební zákon, zákoně č. 553/1991 Sb., o obecní policii a zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Autorka také rozebírá vybrané koordinační smlouvy města Plzně. Další část práce se zabývá subordinačními smlouvami z hlediska zákona č. 183/2006 Sb., stavební zákon, zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti a z hlediska služeb v dopravě. Závěrečná část práce srovnává právní úpravu tématu v Česku s právní úpravou v Německu, Rakousku a ve Švýcarsku.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Diplomová práce je ve standardním a obvyklém členění, které je po práci tohoto typu požadováno.

Ke zpracování díla bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury. Vytknout lze však skutečnost, že tato by měla být uvedena v závěru práce v abecedně uspořádaném pořadí dle příjmení autora práce.

Autorka pracovala i s právními předpisy, které jsou uvedeny v závěru práce. I tyto by však měly být uspořádány chronologicky dle jejich čísla ve Sbírce zákonů.

Úroveň práce snižuje množství pravopisných chyb a překlepů, jimž by hodnotitel předpokládal, že při průměrném úsilí věnovaném závěrečnému přečtení práce, by bylo možno předejít.

Hodnotitel také postrádá seznam zkratk objevujících se v předložené práci.

Za velmi zásadní však považuji na tomto místě upozornit, že dle názoru hodnotitele se rozsah předložené diplomové práce 55 stran, včetně úvodu a závěru, nachází na spodní hranici, která je obvykle u práce tohoto druhu vyžadována.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Autorka si pro svoji diplomovou práci vybrala z právního pohledu zajímavé téma veřejnoprávních smluv.

V práci autorka osvědčuje velmi dobře zvládnutou dovednost užívání odpovídající právní terminologie a při zpracování díla také dovednost pracovat s odbornými texty a publikacemi. Zejména pak vyzdvihují snahu autorky o komparaci zvolené problematiky v našem právním řádu s právními úpravami v okolních zemích. Za velice přínosné lze považovat praktické ukázky zkoumané problematiky.

Na druhou stranu úroveň práce částečně snižuje strohost a lakoničnost vybraných pasáží, což má svůj odraz i v celkovém rozsahu práce, který je na spodní hranici doporučeného limitu.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

- 1) Uved'te prosím, které znaky odlišují veřejnoprávní smlouvy od smluv soukromoprávních, byť uzavřených veřejnoprávními subjekty.
- 1) Hodnotíte současnou právní úpravu veřejnoprávních smluv jako dostačující?
- 2) Jaké by podle platné legislativy měla mít náležitosti veřejnoprávní smlouva?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením dobře.

Datum: 15.5. 2015

Podpis:

